
	

	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	
	
	
	
	
	
	
	 	
	

Newsletter BRAMIR #1I1 – Octombrie 2017 

Când combină voluntari seniori cu migranţi, echipa proiectului 
BRAMIR își propune să creeze legături de durată între ambele 
părţi. Pentru a atinge acest obiectiv, a fost elaborat un set de 
instrumente pentru profilare psihografică bazat pe testul de 
personalitate Myer-Briggs, dar și un chestionar complementar.   

Urmărind recomandările oferite de rezultatele proiectului, fiecare 
organizaţie parteneră îi va încuraja mai întâi pe seniori și pe 
migranţi să devină voluntari în cadrul proiectului BRAMIR și, apoi, 
să completeze testul Myer-Briggs, care este disponibil online gratis, 
în toate limbile partenerilor. Participanţii vor primi unul dintre cele 
16  profiluri de personalitate posibile, referitoare la patru perechi 
de tipuri de caractere:  Intuitivi/Senzoriali, Sentimentali/Gânditori, 
Introvertiţi/Extrovertiţi, Observatori/Judecători.  Acest test de 
personalitate  nu doar că ajută la verbalizarea diferitelor 
caracteristici ale unei persoane, dar permite și o primă potrivire a 
participanţilor, cu scopul de a crea parteneriate de învăţare 
durabile. În al treilea rând, chestionarul suplimentar creat de echipa 
proiectului BRAMIR amplifică succesul procesului de potrivire, (de 
matching) punând întrebări despre stilul de viaţă al participanţilor.  

Este recomandată potrivirea persoanelor cu profiluri de 
personalitate și interese similare, dar este extrem de important să 
se ţină cont că, atunci când două persoane obţin același tip de 
personalitate,  ele tot vor fi diferite, datorită geneticii, a 
experienţelor, intereselor și a multor altor factori. Testul Myer-
Briggs permite accesarea înclinaţiilor personale, care pot ajuta la a 
învăţa  mai multe despre sine și despre modelele de comunicare cu 
alte persoane. Acestea pot conduce la un spirit deschis și la o 
conștientizare culturală mult mai nuanţată.   

 

Al doilea rezultat al proiectului BRAMIR  
Instrumente pentru profilarea psihografică 
	

În lunile care au trecut, echipa proiectului BRAMIR a dezvoltat 
conținuturile Curriculum-ului de formare a formatorilor, care se va 
axa pe construirea competențelor sociale și civice ale voluntarilor 
seniori. În timpul elaborării curriculum-ului, accentul a căzut pe 
abordările metodologice care ilustrează preferințele și stilurile de 
învățare ale grupurilor țintă. În plus, echipa proiectului a obținut 
feedback asupra tuturor părţilor curriculum-ului, de la părțile 
interesate, în fiecare țară parteneră.      

În total, au fost dezvoltate 150 de ore de formare, inclusiv 8 
module care pot fi implementate într-o manieră flexibilă, fiecare 
dintre ele focalizându-se pe aspecte diferite și pe abilitățile 
necesare lucrului cu un public intercultural.  Formarea constă în 
workshop-uri față în față, care prezintă în special exerciții și 
activități practice, dar și într-o mulțime de  materiale online de 
înaltă calitate, în relație cu rezultatele învățării definite pentru 
fiecare modul. Aceste resurse construiesc baza activităților de 
învățare individuală ale voluntarilor seniori și vor fi disponibile pe 
platforma de e-Learning a proiectului. Pentru a se asigura că toți 
voluntarii vor fi capabili să lucreze cu resursele digitale, proiectul 
BRAMIR a dedicat un modul al programului de formare exclusiv 
dezvoltării abilităților IT de bază ale seniorilor.     

Curriculum-ul BRAMIR de formare a formatorilor este alcătuit 
dintr-o introducere și o privire de ansamblu, urmate de un manual 
pentru tutori detaliat, și care prezintă recomandări pas cu pas 
pentru implementare. Pentru fiecare modul, sunt definite rezultate 
concrete ale învățării, care permit formatorilor să aleagă 
conținuturile în concordanță cu grupurile individuale de seniori 
voluntari. Curriculum-ul BRAMIR este completat de setul de 
instrumente pentru resurse de formare a formatorilor  care oferă 
materiale, inclusiv activități, conținuturi practice, fișe de lucru, 
modele. Curriculum-ul BRAMIR va fi disponibil în toate limbile 
țărilor partenere.   

Fiecare modul constă în 5 ore învățare față în față, dar și de 13 ore 
pentru activități de învățare auto-dirijată. În plus față de acestea, 
mai sunt incluse și 6 ore de evaluare.  

1. Conștientizare interculturală, înțelegere și comunicare  
2.  Relaționare și abilități interpersonale 
3.  Eficacitate personală și autogestionare 
4. Gândire critică și rezolvarea de probleme  
5. Abilități de comunicare, de limbaj și de lucru în echipă  
6. Abilități de facilitare  
7. Abilități de tutorat  
8. Abilități IT de bază  
 

 

Al patrulea rezultat al proiectului BRAMIR:  
Curriculum-ul de formare a formatorilor 
	



	

	
	

	

Proiectul BRAMIR va dezvolta şi implementa un cadru multi-strat 
de învățare pentru seniori şi pentru muncitori în vârstă care se 
apropie de pensionare care să le permită să fie realocați ca 
voluntari pentru a sprijini dezvoltarea de competențe civice şi 
sociale în comunitățile imigranți create şi aflate în creştere.   
 
Aşadar, proiectul BRAMIR va dezvolta o abordare inovativă, bazată 
pe profilarea psihografică utilizând criterii care includ educația, 
valorile sociale şi culturale, experiența de muncă, interesele, hobby-
urile, stilul de viață, în loc să se focalizeze exclusiv pe etnie sau pe 
țara de origine, ca factori determinanți în integrarea socială.  
 
Proiectul BRAMIR se adresează formatorilor de adulți şi 
furnizorilor de educația adulților, managerilor voluntari, 
lucrătorilor de sprijin ai migranților, voluntarilor seniori şi 
migranților.  
 
Dacă aparțineți unuia dintre aceste grupuri, nu ezitați să ne 
contactați!  
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BRAMIR dintr-o privire... 
	

• Portalul de e-Learning va prezenta resursele bogate în 
media ale curriculum-ului de formare a formatorilor, destinat 
învățării auto-dirijată  

• Programul de formare inductivă se adresează 
educatorilor de adulți şi le oferă o privire de ansamblu asupra 
proiectului BRAMIR şi a instrumentelor proiectului, dar şi 
recomandări în ceea ce priveşte abordarea generală de 
predare utilizată în cadrul acestor resurse.   

• Setul de instrumente digitale ale resurselor de 
dobândire a competențelor cheie va forma un set 
special de resurse selectate de echipa proiectului şi disponibile 
în toate limbile parteneriatului BRAMIR.  

 
 

Ce va urma... 
	

Conectaţi-vă cu BRAMIR... 
v Dacă doriți să vă alăturați grupurilor de părți interesate,  

 
v Dacă sunteți formator în domeniul educației adulților și sunteți interesat de 

conceperea și/sau realizarea formării BRAMIR pentru voluntari în vârstă sau 
v Dacă sunteți interesat de munca de voluntariat prestată de persoane în vârstă și 

ați dori să participați la activitățile de formare ale BRAMIR,  
 

vă rugăm să contactați partenerul din țara dvs. de origine sau coordonatorul de 
proiect pentru informații suplimentare.  

.  
 

Website: http://bramir.eu  
Facebook: https://facebook.com/bramir.eu 
 

BRAMIR este... 
	

 
Consorțiul BRAMIR este format din 9 parteneri și 1 partener asociat.  Cele 8 State Membre sunt reprezentate de: 
Germania, Irlanda (2), România, Cipru, Austria, Italia, Franța și un partener asociat din Elveția.   
 


